

**Pe scurt.**
**Clădiri prăbușite și peste 100 de oameni sub dărâmături**

Autoritățile au raportat peste 100 de oameni prinși sub dărâmături, în urma unui cutremur puternic cu o magnitudine de 6.4, care a provocat prăbușirea mai multor clădiri în orașul Hualien, din Taiwan, scrie BBC, preluat de News.ro. Operațiunile de căutare a supraviețuitorilor au continuat, miercuri, în Taiwan după cutremurul cu magnitudinea 6 care s-a produs în largul coastei estice a țării și în urma căruia cel puțin patru persoane și-au pierdut viața iar alte 225 au fost rănite, informează DPA. Una din clădirile cele mai afectate este hotelul Tongshuai (Marshall) care s-a prăbușit, în timp ce Spitalul național din Hualien (estul insulei) a rămas înclinat parțial după cutremur, potrivit datelor Centrului de Gestionare a Urgențelor. La Hualien, străzile, bulevardele și în general infrastructura au fost grav avariate, cu gropi deschise în caldarâm, miros de gaz în aer și trafic suspendat pe autostrada Su Hua și pe podul Hualien, potrivit sursei. Cutremurul s-a produs la 23:50 ora locală (15:50 GMT) și a avut epicentru 21 km nord-est de portul Hualien, a precizat Institutul geologic american (USGS). Potrivit USGS, înainte de cutremurul de azi s-au înregistrat 94 de seisme de mai mică intensitate în cursul zilei de sâmbătă, iar duminică s-a produs un alt cutremur în apropiere cu o magnitudine de 5,8 grade pe Richter. Printre persoanele rănite se află și cetățeni cehi, japonezi și chinezi. Guvernul a avertizat că, în următoarele două săptămâni, ar putea avea loc replici cu magnitudinea de peste 5 grade pe scara Richter.

**Un papă se pregătește pentru Lumea de Apoi**

Papa Benedict al VI-lea, care în luna aprilie va împlini 91 de ani. Simte că, în curând, va trece la cele veșnice, dar este pregătit suflătește pentru "Marea Trecere", pe care o așteaptă liniștit și împăcat, după cum a dezvăluit într-o scrisoare publicată în Corriere della Sera. Joseph Ratzinger se pregătește pentru "ultima călătorie", pe măsură ce forțele lui fizice slăbesc, mărturisind: "... în interiorul meu sunt în pelerinaj către Casa Domnului". Papa s-a arătat foarte "mișcat" de "numărul mare de cititori interesați de această perioadă" pe care o străbate acum - ultima lui perioadă înainte de a trece la cele veșnice. Deși mâinile nu îl mai ajută și nu mai poate cânta la pian, nu mai vede nici bine, dar este perfect lucid și are memoria intactă, amintindu-și de orice și de oricine, după cum a dezvăluit în înalt prelat de la Vatican. "Este o mare favoare pentru mine să fiu atât de mult luat în seamă în timp ce mă îndrept spre capătul drumului - uneori un pic obositor - dar cu o afecțiune și credință de neimaginat", a mai spus Papa Benedict al XVI-lea. După ce nu a mai fost Papă, demisionând în 2013, Benedict s-a retras într-o mică mânăstire de la Vatican, împreună cu patru credincioși și cu secretarul personal, Georg Ganswein. Acum 2 ani, Ganswein anunțase deja că Papa Benedict este "pe cale să se stingă precum o lumânare, încet și cu seninătate". Papa continuă să țină slujbele zilnic, primește vizitatori și răspunde scrisorilor pe care le primește de la oameni. Este interesat de buletinele de știri de la televiziune și primește mai multe cotidiene catolice, dar și publicații de Teologie.

**Semnături suficiente pentru o declarație împotriva unirii cu România**

**Dodon, unioniștilor: „În loc de unire, vor primi patriotism pentru Moldova“**

**5**3 de primării au semnat declarații „pro-statalitate” și împotriva unirii cu România, după cum a anunțat președintele Republicii Moldova, Igor Dodon, adăugând că vor fi sute de localități care se vor alătura acestui demers, relatează Unimedia.info. „Cei care au vrut să testeze cât de patrioți și staliști pot fi moldovenii, acum pot vedea rezultatele. În mai puțin de 24 de ore, majoritatea consilierilor din peste 50 de primării au semnat declarații pro-statalitate și anti-unire.

În fiecare zi, numărul acestora va tot crește și crește, sute de localități vor semna declarații în susținerea statalității Republicii Moldova. Moldova are demnitate, Moldova are viitor! Ideologia unioniștilor au obținut exact inversul a ceea ce și-au propus. În loc de unire, vor primi patriotism pentru Moldova”, a scris Dodon pe Facebook.

„UNIONISMUL ESTE PENAL“

„Cu excepția câtorva aleși locali rătăciți sau cumpărați cu bani, restul

cetățenilor se opun categoric oricărei declarații sau acțiuni unioniste. Unionismul este nu doar anticonstituțional și penal. Unionismul este expresia umilinței naționale și a trădării de țară. Regret că unii au căzut pradă acestei molime ideologice”, amai declarat Igor Dodon. Amintim că, în ultimele două săptămâni, 12 localități din Republica Moldova au semnat o declarație simbolică de unire cu România, acțiune ce a atras nemulțumirea președintelui Republicii Moldova.

**RUSIA PRIMEȘTE MESAJE DURE DE LA SECRETARUL DE STAT AL SUA**

Rusia va avea de suportat consecințe dacă va încerca să se implice în alegerile legislative ce vor avea loc în acest an în Statele Unite, după cum a declarat Secretarul american de Stat, Rex Tillerson, potrivit site-ul postului France 24. Rusia va suporta noi consecințe dacă se va implica în alegerile legislative din Statele Unite din acest an, a avertizat Rex Tillerson. Declarațiile lui Tillerson vin în contextul în care directorul CIA, Mike Pompeo, a avertizat că Rusia va încerca să se implice în alegerile americane din acest an. "Sunt foarte multe feluri în care rușii se pot implica în alegeri. Pot folosi foarte multe mijloace. Și observăm anumite comportamente. O serie de alegeri importante sunt organizate în acest an, care se va încheia cu alegerile din Statele Unite", a declarat Tillerson, într-un interviu acordat pentru Fox News. "Cred că este important să transmitem același mesaj Rusiei. Vedem ceea ce faceți și trebuie să vă opriți. În caz contrar, nu faceți decât să atrageți noi consecințe



asupra voastră", a afirmat Tillerson, adăugând că este foarte dificil de prevenit o eventuală implicare a Moscovei în alegerile din SUA, potrivit Mediafax. Alegerile intermediare din SUA vor avea loc în luna noiembrie. Potrivit serviciilor secrete americane,

președintele Rusiei, Vladimir Putin, a ordonat campania de influențare a rezultatului scrutinului prezidențial din SUA în scopul facilitării victoriei lui Donald Trump și în ambiția de a submina sistemul liberal-democratic occidental.

**Telegraf**

Director: Mona Lisa POPA  
 Redactor-șef: Alina CRISTEA

**Șefi departamente:**

Tatian IORGA (Politică, Administrație)  
 Adrian LUNGU (Sport)  
 George ȘORODOC (Tehnoredactare)

Adresa redacției:  
 900552, Constanța,  
 Bd. Mamaia, nr. 296, etaj II  
 Telefon: 0241.488.340, 0241.488.386,  
 0372.799.919, 0372.799.920, 0723.582.828  
 Fax: 0241.831.708  
 E-mail: office@telegrafonline.ro  
 Web: www.telegrafonline.ro

Redacția nu își asumă responsabilitatea pentru veridicitatea știrilor transmise de agențiile de presă. Preluarea sau reproducerea (chiar și parțială) a oricăror materiale apărute în Telegraf, fără acordul scris al redacției, este interzisă. Materialele predate redacției nu se restituie.

Agencia de Publicitate  
**Telegraf Advertising:**  
 Constanța, Bd. Mamaia,  
 nr. 296, parter  
 Telefon: 0241.488.210;  
 Tel/fax: 0241.672.049, 672.599  
 E-mail: advertising@telegrafonline.ro  
 Web: anunturi.telegrafonline.ro



Anunțurile de mică și mare publicitate se primesc zilnic, la sediul Agenției și la birourile de mică publicitate din Constanța.

Tipărit la **Tipografia Deasign Print**  
 Ifov, telefon: 0721.291.187